Dekorechnung – Ein Beispiel
Ausgangsdaten: Tiefe = 34 m     Grundzeit = 25 min     AtemMinutenVolumen = 
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      Flaschenfülldruck = 200 bar

Plane den Tauchgang unter Verwendung der DECO 2000 Austauchtabelle von Dr. Max Hahn. Gesucht sind die nötigen Dekostops, die gesamte Tauchzeit, der Luftverbrauch und das benötigte Flaschenvolumen.

1. Tabellenwerte ermitteln:
Die Tiefe 34 m ist in der Tabelle nicht vorhanden. Es ist die nächst größere Tiefe (36 m) zu wählen. Gleiches gilt für die Grundzeit von 25 min. Es wird wieder der nächst größere Wert (27 min) gewählt

2. Dekostops und Wiederholungsgruppe aus Tabelle ablesen:
  2 min auf 9 m
  6 min auf 6 m
13 min auf 3 m
Wiederholungsgruppe G (Wird für Folgetauchgänge und Flugverbot benötigt)

3. Aufstiegszeit berechnen:
Die Aufstiegsgeschwindigkeit laut Tabelle beträgt VAufstieg = 10 m/min
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4. gesamte Tauchzeit berechnen:


	Grundzeit
	25 min

	Dekozeiten
	+ (2+6+13) min

	Aufstiegszeit
	+ 3,4 min

	gesamte Tauchzeit
	49,4 min



5. Luftverbrauch berechnen:
- am Grund:

34 m 
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 4,4 bar
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- in Deko:

9 m 
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 1,9 bar      6 m 
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 1,6 bar      3 m 
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 1,3 bar
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- beim Aufstieg:
Mittlere Tiefe von 0 - 34 m = 17 m 
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 2,7 bar
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- Gesamt Luftverbrauch:
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6. Flaschenvolumen berechnen:
Es werden 25% Reserveluft mit eingeplant.
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Grundzeitzuschläge abhängig von Oberflächenpause und Wiederholungsgruppe evtl. vorheriger TGs berücksichtigen.





Keine Grundzeitzuschläge aus Wiederholungsgruppe nötig.





Es wird keine Garantie für die Richtigkeit dieser Vorgehensweise übernommen. Die Verwendung erfolgt auf eigene Gefahr.  Der Autor haftet nicht für evtl. auftretende Folgen.
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